

Итоги
обобщения правоприменительной практики осуществления муниципального контроля, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений за 2024 год

Настоящие итоги обобщения правоприменительной практики осуществления муниципального контроля на территории Тевризского муниципального района Омской области, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений за 2024 год (далее – Обзор практики) разработан в соответствии с частью 2 статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле», в целях профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований.
Целями обобщения практики осуществления муниципального контроля являются:
- обеспечение единства практики применения органами муниципального контроля федеральных законов и иных нормативных актов Российской Федерации, нормативных правовых актов Омской области, муниципальных нормативных правовых актов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее – обязательные требования);
- обеспечение доступности сведений о практике осуществления муниципального контроля.
Задачами обобщения практики осуществления муниципального контроля являются:
1) обеспечение единообразных подходов к применению контрольным (надзорным) органом и его должностными лицами обязательных требований, законодательства Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле;
2) выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений;
3) анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба);
4) подготовка предложений об актуализации обязательных требований;



5) подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.
В Тевризском муниципальном районе согласно Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" применяются следующие виды  муниципального  контроля: Муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, Муниципальный жилищный контроль, Муниципальный земельный контроль, Муниципальный контроль в сфере благоустройства, Муниципальный контроль за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения.
Программа профилактики правонарушений, осуществляемой органом муниципального контроля – администрацией Тевризского муниципального района Омской области утверждается на каждый год постановлением Администрации Тевризского муниципального района Омской области.
В соответствии со статьей 22 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" Положениями о муниципальном контроле установлено, что риск-ориентированный подход при осуществлении муниципального контроля не применяется, проведение плановых проверок муниципального контроля не предусмотрено.
В соответствии со статьей 66 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" Положениями о муниципальном контроле установлено, что муниципальный контроль осуществляется контрольным органом посредством организации проведения внеплановых контрольных мероприятий, т.е. при поступлении обращений (заявлений) граждан и организаций сведений о причинении вреда (ущерба) или об угрозе причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям. 
Все внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия могут проводиться только после согласования с органами прокуратуры, по месту нахождения объекта муниципального контроля.
Заявлений и обращений не поступало в 2024 году.
Входящая информация принимается и в письменном, и в электронном виде.
[bookmark: _GoBack]За 2024 год проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились. Предписаний по устранению выявленных нарушений не направлялось, административных наказаний в виде штрафов за данный период не наложено.
Протоколы об административных правонарушениях не составлялись.
В судебные органы не обращались.




Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.
Деятельность муниципального контроля в 2024 году и последующие годы также будет направлена на профилактику нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, улучшение качества предоставляемых населению услуг и содействие укреплению законности и предупреждению правонарушений в определенной сфере.
В 2024 году необходимо продолжить работу по принятию муниципальных правовых актов и(или) внесению соответствующих изменений в существующие муниципальные правовые акты в связи с принятием Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 
Для наиболее эффективной работы должностных лиц, осуществляющих соответствующий вид муниципального контроля, необходимо проводить обучающие семинары, курсы повышения квалификации.

