О правовых полномочиях и гарантиях присяжных заседателей
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В соответствии с частью 5 статьи 32 Конституции Российской Федерации граждане Российской Федерации имеют право участвовать в отправлении правосудия. Реализация данного права возможно именно в суде с участием присяжных заседателей.
Суд присяжных — это важный элемент российской судебной системы, и существовавший еще в Российской империи.
В суде присяжных простые граждане без специального образования становятся значимыми фигурами отправления правосудия.
Судом присяжных по ходатайству подсудимого могут быть рассмотрены дела о тяжких и особо тяжких преступлениях, исчерпывающий перечень которых установлен в статье 30 УПК РФ.
Требования, предъявляемые к кандидатам в присяжные заседатели, установлены в статьях 2, 3 и 7 Федерального закона от 20.08.2004 № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации». К таким требованиям, в частности, относятся следующие:
- наличие гражданства России;
- возраст от 25 до 64 лет включительно;
- наличие полной дееспособности;
- отсутствие судимости (присяжными заседателями могут быть лица, судимость которых погашена или снята в порядке, установленном ст. 86 УК РФ).
Приступая к обязанностям присяжных заседателей, граждане клянутся исполнять их честно и беспристрастно, принимая во внимания все рассмотренные в суде доказательства, как уличающие подсудимого, так и оправдывающие его, разрешать уголовное дело по своему внутреннему убеждению и совести, не оправдывая виновного и не осуждая невиновного, как подобает свободному гражданину и справедливому человеку.
Присяжные заседатели могут участвовать в исследовании доказательств, задавать вопросы подсудимому, потерпевшему, свидетелям, экспертам и специалистам. Участвовать в осмотре вещественных доказательств и документов. Вести собственные записи и использовать их в совещательной комнате при вынесении вердикта.
В соответствии со статьей 12 закона о присяжных заседателях, на присяжного заседателя в период осуществления им правосудия распространяются гарантии независимости и неприкосновенности судей.
За присяжным заседателем на время исполнения им обязанностей по осуществлению правосудия по основному месту работы сохраняются гарантии и компенсации, предусмотренные трудовым законодательством. Увольнение присяжного заседателя или его перевод на другую работу по инициативе работодателя в этот период не допускаются.
В статье 11 вышеуказанного закона сказано, что присяжному заседателю возмещаются судом командировочные расходы, а также транспортные расходы на проезд к месту нахождения суда и обратно в порядке и размере, установленных законодательством для судей данного суда.
Время исполнения присяжным заседателем обязанностей по осуществлению правосудия учитывается при исчислении всех видов трудового стажа.
За время исполнения обязанностей присяжному заседателю выплачивается компенсация в размере 1/2 части должностного оклада судьи пропорционально числу дней участия в судебных процессах, но не менее среднего заработка присяжного заседателя по месту его основной работы за такой период. Выплата присяжным заседателям вознаграждения производится соответствующим судом, в котором рассматривается уголовное дело. В целях реализации данного положения, предусмотрено, что в течение всего срока рассмотрения уголовного дела в суде с участием присяжных заседателей, ведется ведомость учета времени (количества рабочих дней) присутствия в суде на каждого присяжного заседателя. По окончании судебного разбирательства судья выносит постановление о производстве расчетов и выплат денежных вознаграждений присяжным заседателям, которое передается в финансовый отдел суда для исполнения.
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