Об уголовной ответственности за оскорбление представителя власти

Преступления против представителей власти посягают на нормальную служебную деятельность этих лиц, создают угрозу их безопасности как личности, влекут снижение общего уровня охраны правопорядка.
Статьей 319 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением.
Представителем власти является должностное лицо правоохранительного (например, полицейский патрульно-постовой службы, участковый уполномоченный полиции, оперативный дежурный территориального органа Министерства внутренних дел, инспектор Государственной инспекции безопасности дорожного движения, сотрудники Росгвардии, таможенных органов и т.д.) или контролирующего органа (сотрудники Московской административной дорожной инспекции, органов санитарно-эпидемиологического надзора, экологического, ветеринарного контроля и т.д.), а также иное должностное лицо, наделенное в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся от него в служебной зависимости.
Преступление, предусмотренное статьей 319 УК РФ, состоит в публичном унижении чести и достоинства представителя власти, затрагивающем его личностные и (или) профессиональные (служебные) качества, совершенном при исполнении или в связи с исполнением потерпевшим своих должностных обязанностей и выраженном в неприличной или в иной форме, унижающей честь и достоинство потерпевшего.
Такое оскорбление может быть совершено посредством публичного высказывания в адрес потерпевшего ругательств (например, в присутствии других людей, в том числе в общественных местах, в ходе проведения массовых мероприятий) либо размещения унижающих потерпевшего сведений в средствах массовой информации или в сети «Интернет» без ограничения доступа к соответствующим сведениям других лиц, а равно иных публичных действий, унижающих честь и достоинство потерпевшего (например, срывание форменного головного убора или погона).
Ответственность за преступление, предусмотренное статьей 319 УК РФ, наступает при условии, если умыслом лица охватывалось совершение им посягательства на достоинство представителя власти в связи с осуществляемой им служебной деятельностью.
При этом лицо должно осознавать, что противоправные действия совершаются именно в отношении представителя власти, о чем может свидетельствовать совокупность установленных обстоятельств, подтверждающих осведомленность виновного (например, наличие у сотрудника форменной одежды, использование им специального транспорта, предъявление служебного удостоверения).
За публичное оскорбление представителя власти предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 40 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до 1 года.
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