[bookmark: _GoBack]Уголовная ответственность за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, достигших 18 летнего возраста.

В статье 38 Конституции Российской Федерации провозглашен принцип взаимной ответственности детей и родителей, закреплена обязанность обоих родителей проявлять заботу о детях, обеспечить их воспитание. В этой связи требуют особого внимания вопросы защиты прав несовершеннолетних детей, родители которых не выплачивают средства на их содержание.
Частью 1 статьи 157 УК РФ предусмотрена ответственность за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, если это деяние совершено неоднократно.
Максимальное наказание за неуплату алиментов по части 1 статьи 157 УК РФ — это один год лишения свободы. Что касается других мер наказания, то среди них УК РФ предусматривает исправительные работы на срок до одного года, либо принудительные работы на тот же срок, как альтернатива наказанию в виде лишения свободы.
Таким образом, за неуплату алиментов ожидают в основном исправительные работы, но при отрицательной характеристике личности виновное лицо может получить и реальный, хотя небольшой, срок лишения свободы.
Согласно примечания 1, к указанной статье, неуплатой родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, если это деяние совершено неоднократно, признается неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств в размере, установленном в соответствии с решением суда или нотариально удостоверенным соглашением, на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.
Неуплата средств на содержание несовершеннолетних или совершеннолетних нетрудоспособных детей, является одним из самых распространенных преступлений против семьи и несовершеннолетних.
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