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Информация для иностранных граждан

 30 апреля истекает срок действия Указа Президента Российской Федерации от 30 декабря 2024 года №1126 «О временных мерах по урегулированию правового положения отдельных категорий иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации с связи с применен6нием режима высылки», предоставляющего возможность иностранным гражданам и лицам без гражданства, утратившим основания для законного нахождения на территории России, урегулировать свой правовой статус.
Для этого необходимо обратиться:
-в территориальный орган МВД России;
-в филиалы ФГУП «ПВС» МВД России;
-в ГБУ г. Москвы ММЦ «Сахарово».
После прохождения всех предусмотренным законом  процедур иностранному гражданину будут выданы  разрешительные документы, дающие право законно находиться в России.
С 5 февраля 2025 года в России функционирует реестр контролируемых лиц. В него включены иностранные граждане, утратившие право законного пребывания в нашей стране. Эта категория граждан существенно ограничена в своих действиях на территории нашей страны.
Гражданам, включенным в реестр, запрещено: менять место жительство или пребывания;
выезжать за пределы субъектов России, в которых они проживают;
управлять транспортным средством, сдавать экзамены на право управления им, получать, заменять водительское удостоверение;
приобретать движимое и недвижимое имущество и регистрировать право собственности на него;
заключать брак;
учреждать юридические лица, регистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя;
отрывать банковский счет и совершать большинство банковских операций.
Иностранные граждане, находящиеся на территории Российской Федерации с нарушением установленного порядка и включенные в реестр, не смогут устроить своих детей в образовательные и дошкольный учебные заведения. За оказание услуг таким лицам для юридических лиц предусмотрен штраф до полумиллиона рублей.
Напоминаем, что с 1 мая 2025 года в отношении лиц, которые не урегулировали свой правовой статус, будут применяться меры, связанные с высылкой и запретом на въезд в Российскую Федерацию.
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